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На виконання Постанови Колегії Міністерства освіти і науки, молоді та спорту 
України (протокол №1/6-22 від 23.01.2013 року) і президії ЦК Профспілки 
працівників освіти і науки України протокол (протокол  № П-18-3 від 10.12.2012 
року), з метою удосконалення роботи щодо створення нешкідливих і безпечних умов 
праці та навчання, попередження нещасних випадків, професійних захворювань  в 
навчальних закладах підвищення уваги керівників шкіл, профспілкових організацій 
щодо створення безпечних умов праці та життєдіяльності учасників навчально-
виховного процесу в навчальних закладах, підвищення відповідальності керівників 
навчальних закладів за дотримання вимог законодавства про охорону праці, 
проводився громадський районний огляд-конкурс стану умов та охорони праці.  

Всеукраїнський громадський огляд-конкурс стану умов і охорони праці в 
навчальних закладах Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України  
спрямований на: 

 створення умов для забезпечення належних і безпечних умов праці серед 
працюючих та осіб, що навчаються, профілактики травматизму і професійних 
захворювань учасників навчально-виховного процесу; 

 підвищення відповідальності керівників навчальних закладів за створення 
належних і безпечних умов праці та навчання; 

 покращення умов і підвищення рівня безпеки праці та навчання в навчальних 
закладах, установах; 

 комплексне вирішення питань управління охороною праці в галузі освіти. 
Хоча конкурс є обов’язковим для всіх директорів шкіл, але є ряд керівників 

шкіл, які не здали довідок стану умов охорони праці, що унеможливлює у 
проведенні аналізу стану охорони праці у даних закладах. Станом на 30 січня 2018 
року було подано довідки Івашківської, Немильнянської ЗОШ: (за попередній рік – 8 
Ярунської, Колодянської, Великогорбашівської, Івашківської, Немильнянської, 
Поліянівської, Середньодеражнянської, Суховільської ЗОШ). 

Умови і охорона праці в основному відповідають діючим санітарним нормам і 
правилам охорони праці, вимогам Закону України «Про охорону праці». 

Проте слід зазначити, що в закладах освіти потрібно звернути увагу на:  
- у своїй роботі адміністрація навчального закладу повинна керуватись Законом 

України “Про охорону праці” (в редакції закону № 229-ІV від  21.11.2002 р.); 
- Положенням про організацію роботи з охорони праці учасників навчально-

виховного процесу в установах і закладах освіти  (затверджений наказом МОН 
України від   01.08.2001 р. № 563); 

- Положенням про порядок розслідування нещасних випадків, що сталися під 
час навчально-виховного процесу в навчальних закладах, затверджений 
наказом МОН України від 31.08.2001 р. № 616 (у редакції наказу  
Міністерства освіти і науки України 07.10.2013 № 1365); 

- Постановою Кабінету Міністрів України від 22.03.2001 р. № 270 “Про 
затвердження Порядку розслідування та обліку нещасних випадків 
невиробничого характеру”; 

- Положенням про порядок проведення навчання і перевірки знань з питань 
охорони праці в закладах, установах, організаціях, підприємствах, 
підпорядкованих МОН України (затверджений наказом МОН України від   
18.04.2006 р. № 304); 



- наявність акту перевірки контура захисного заземлення; 
- наявність акту випробовування опору ізоляції електропроводки; 

-  наявність, стан захисних пристроїв на верстатах і іншому обладнанні;                                                         
- наявність і своєчасна зарядка вогнегасників; 
- наявність протипожежного обладнання і інвентаря відповідно норм; 
- наявність плакатів, попереджувальних написів, стенда або куточка по охороні. 

Забезпечується виконання завдань та заходів районної комплексної Програми 
забезпечення пожежної безпеки та захисту територій району від надзвичайних 
ситуацій у 2016-2020 роках (На виконання протипожежних заходів у 2017 році для 
створення безпечних умов навчання, праці і відпочинку у навчальних закладах було 
виділено близько 200 тис. грн. (перевірка стану захисного заземлення та ізоляції 
електромережі – 49900 грн., перезарядка первинних засобів пожежогасіння на суму 
9499 грн., відремонтовано опалювальні печі на суму 140540 грн).  

Проблема дитячого травматизму – це одна з найбільших проблем сьогодення, а 
тому до неї спрямована увага органів охорони здоров’я, органів освіти, всіх владних 
структур, причетних до навчання та виховання. 

Під час перевірки шкіл, вивчивши дане питання та розглянувши акти перевірки 
стану умов та охорони праці районна оглядова комісія зазначає, що за останні роки 
знизилась відповідальність керівників закладів з даного питання. Деякі директори 
взагалі нехтують питанням охорони праці, а саме: не дотримуються термінів дії 
інструкцій з охорони праці, інструкції не відповідають вимогам ведення ділової 
документації, дані інструкції не затверджуються наказом по закладу, не 
реєструються в журналі реєстрацій інструкцій, та відповідно не видаються 
працівникам про що повинні реєструваться в журналі видачі інструкцій. Не 
тримається на контролі навчально-виховний процес, випадки травмувань, які 
стаються на уроках і перервах стають відомими через деякий час. 

  При організації роботи з техніки безпеки слід звернути увагу на посилення 
роботи по попередженню дитячого травматизму в побуті та навчально-виховному 
процесі, безпечної поведінки дітей на воді, льоду, вулиці, в лісі, від ураження 
електрострумом, з боротьби з пожежами від пустощів дітей з вогнем. 

За підсумками даних з районного травматологічного віділення  (на  виконання 
наказу Міністерства охорони здоров’я України № 102 від 03.05.1999р.) 
обліковується 264 випадки дитячого травматизму серед учасників навчально-
виховного процесу в побуті.  

2016 
Загальна к-сть   –   264 
Подано зі шкіл: 
         2  – смертельні 
          (1 – дорожньо-транспортний, 
1 – самогубство) 
         1  – під час навчально-
виховного процесу 

2017 
Загальна к-сть   –    171 
Подано зі шкіл: 
         2  – смертельні 
         (1 – утоплення, 1 – 
самогубство) 
         3  – під час навчально-
виховного процесу 

 
Слід нагадати, що згідно «Положення про порядок розслідування нещасних 

випадків» розслідуванню підлягають нещасні випадки, які трапилися з учнями, що 
призвели до погіршення стану здоров’я не менше ніж на один день згідно з 



медичним висновком. Відповідальність за правильне і своєчасне розслідування та 
облік нещасних випадків, складання акта за формою Н-Н, розробку і виконання 
заходів щодо усунення причин нещасного випадку несе керівник навчального 
закладу. У разі відмови адміністрації навчального закладу від складання акта, а 
також у разі незгоди потерпілого (його батьків або особи, яка представляє інтереси 
потерпілого) зі змістом акта, конфлікт розглядає орган управління освітою.  

 
Назва навчального 

закладу, клас 

 
Прізвище, 
ім’я учня 

Рік 
народ
женн

я 

 
Обставини травмування 

 

Великогорбашівська ЗОШ 
І-ІІ ст., 9 клас 

Олексюк 
Діана 2002 

Через недотримання правил безпечної 
поведінки на перерві, через падіння, 
отримав дисторзію лівого плечового 
суглобу. 

Гірківська ЗОШ І-ІІ ст., 5 
клас 

Савич Юлія 2006 На перерві, через недотримання правил 
безпечного прийому м’яча під час гри,  
отримав епіфізіоліз дистального 
епімітафіза правої променевої кістки 
руки. 

Гульська ЗОШ І-ІІІ ст., 7 
клас 

Ткачук Марія 2005 На уроці фізкультури під час гри у 
волейбол зіткнулася з іншою ученицею, 
в результаті чого отримала краєвий 
перелом середньої фаланги ІІІ пальця 
правої кисті. 

З поданих шкіл 2 випадки травмувань сталися з учнями на перерві в 
Великогорбашській ЗОШ І-ІІ ст. (директор – Семенюк Ігор Борисович) та 
Гірківськай ЗОШ І-ІІ ст. (директор – Смоляр Володимир Іванович), та один припав 
на урок фізкультури (директор – Корсунов Володимир Іванович), що свідчить про 
безконтрольність за поведінкою дітей на перерві, уроках, неякісне проведення 
інструктажів.  

Тому звертаю увагу керівників усіх шкіл на посилення контролю в школі щодо 
проведення інструктажів з ТБ під час навчально-виховного процесу та над 
поведінкою дітей на перервах, а також обов’язкове повідомлення в усній і письмовій 
формі відділ освіти про випадки дитячого травматизму в побуті та під час 
навчально-виховного процесу із вказаними заходами, які були проведені в школі 
щодо попередження цих випадків.  

Знання правил ТБ, виробничої санітарії, гігієни праці, електро та пожежної 
безпеки необхідні педколективу школи не тільки для повноцінного проведення 
занять, позакласних, позашкільних заходів, а й для того, щоб створити своїм учням 
такі умови для навчання, занять за яких виключалися б будь-які випадки 
травматизму. Тому звертаю вашу увагу на те, що керівники, вчителі та працівники 
(прибиральниця, сторож, майстер по ремонту) НВЗ проходять навчання з ОП один 
раз в три роки. Працівники, які проводять небезпечні роботи (опалювач, кочегар, 
оператор котельні) проходять перевірку знань з ОП один раз в рік, та в подальшому 
повторний інструктаж один раз в квартал. Перегляд інструкцій з охорони праці 
проводиться 1 раз на 5 років (інструкції для працівників, які працюють в шкідливих 
умовах, або з небезпечними чинниками – 1 раз на 3 роки), з подальшим 
затвердженням наказом по навчальному закладу.  



В деяких перевірених школах, керівним складом допускаються складання 
інструкцій з порушення вимог до їх пунктів, та проводиться реєстрація у відповідних 
журналах. Нагадую, що будь-яка інструкція з охорони праці включає в себе 5 
пунктів (загальні положення, до початку роботи, під час роботи, після закінчення 
роботи, дії в надзвичайних ситуаціях). 

Відповідальність за загальний стан роботи з охорони праці покладається на 
директора навчального закладу, тому тільки систематична робота керівника закладу 
та відповідального за охорону праці в цій сфері може організувати здорові і безпечні 
умови  праці та навчання.  

Серед поданих довідок, та перевірки шкіл щодо стану умов і охорони праці слід 
відмітити Івашківську ЗОШ (директор – Ковальчук Галина Іванівна), Немильнянську 
ЗОШ (директор – Гудзь Олену Павлівну).  

Згідно Положення про Всеукраїнський громадський огляд-конкурс стану умов 
і охорони праці в навчальних закладах Міністерства освіти і науки, молоді та спорту 
України, переможцями огляду-конкурсу вважаються колективи навчальних закладів, 
які: 

виконали заходи з охорони праці, передбачені колективним договором, 
угодою;  

не мали випадків виробничого травматизму серед працівників, травматизму, 
пов’язаного з навчально-виховним процесом серед учнів, вихованців; 

забезпечили відповідність стану умов праці та навчання чинним нормативно-
правовим актам з охорони праці та санітарним нормам і правилам проведення 
навчально-виховного процесу; 

виконали всі умови проведення огляду-конкурсу. 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Р І Ш Е Н Н Я 

 
спільного засідання колегії відділу освіти та 

президії райкому профспілки 
                                                                                                       
       від «31» січня 2018 року                                            Протокол  № 1 

 
  
Про підсумки огляду-конкурсу 
стану умов і охорони праці в закладах 
освіти Новоград-Волинського району 
 
 Заслухавши та обговоривши виступ методиста РМЦ Скрипнюка Ю.О. “Про 
підсумки огляду-конкурсу стану умов і охорони праці в закладах освіти Новоград-
Волинського району”  колегія по освіті відмічає, що в більшості шкіл виконуються 
заходи передбачені районною угодою та колективними договорами. Умови і 
охорона праці в основному відповідають діючим санітарним нормам і правилам 
охорони праці, вимогам Закону України “Про охорону праці”. 
 Проте слід зазначити, що в закладах освіти потрібно звернути увагу на: 

- наявність акту перевірки контура захисного заземлення. 
       наявність акту випробовування опору ізоляції         
       електропроводки; 

- наявність і стан захисних пристроїв на верстатах і іншому обладнанні; 
- наявність своєчасної зарядки вогнегасників; 
- наявність протипожежного обладнання і інвентаря відповідно норм; 
- наявність плакатів, попереджувальних написів, стенда або куточка по охороні; 

- забезпечення учнів і працюючих спецодягом, спецвзуттям  і засобами 
індивідуального захисту, їх збереження прання і ремонт; 
   
 Відповідальність за загальний стан роботи з охорони праці покладається на 

директора навчального закладу, тому тільки систематична робота керівника 
закладу та  відповідального за охорону праці в цій сфері може організувати здорові 
і безпечні умови  праці та навчання. 

  
 
 

 
   
 
 
   
       
 
 
 



 
Виходячи з вищесказаного колегія по освіті та президія райкому профспілки 

 
Р І Ш А Є: 

 
      Директорам загальноосвітніх шкіл: 
 

   -    щорічно включатися в огляд-конкурс стану умов  і охорони праці; 
- до 31 січня в районну оглядову комісію подавати довідки шкільних оглядів-

конкурсів (щороку); 
- негайно інформувати відділ освіти про наявність випадків дитячого 

травматизму під час навчально-виховного процесу і в позаурочний час із 
зазначенням прізвища, імені, по батькові, дати та року народження, місця 
проживання травмованої дитини із коротким описом обставин, які зумовили 
травматизм та про заходи вжиті щодо попередження дитячого травматизму 
відповідно до «Положення про порядок розслідування нещасних випадків», 
затвердженого наказом МОН України від 31.08.2001 р. № 616(у редакції 
наказу Міністерства освіти і науки України 07.10.2013 № 1365); 

- в усіх закладах освіти скласти план заходів щодо попередження учнівського 
травматизму під час навчально-виховного процесу та в побуті, записи про їх 
виконання зробити у відповідних журналах; 

- при проведенні батьківських зборів, заходів щодо попередження дитячого 
травматизму, запрошувати представників ДАІ, МНС, медичної служби;  

- оформити куточок по охороні життя включаючи питання безпеки дорожнього 
руху, пожежної безпеки, дії в надзвичайних ситуаціях, санітарії і гігієни; 

  
    

Огляд-конкурс стану умов і охорони праці є обов’язковим для всіх установ та 
закладів освіти. 

 
       За активну участь в районному огляді-конкурсі оголосити подяку директору 
Івашківської ЗОШ І-ІІ ступенів Ковальчук Галині Іванівні та Немильнянської ЗОШ І-
ІІ ступенів Гудзь Олені Павлівні. 
 

 
 

Голова колегії                                      О.А.Антипчук 
 

Секретар                                          
 


